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（４）下野市の将来像 

◆ これからの下野市が、どのようなまちになってほしいと思うか 

・中学生・高校生ともに最も多いのは「水や緑の豊かな自然を守り、環境にやさしいまち」、次いで

「交通事故・犯罪・公害・災害のない安全・安心なまち」となっています。 

・3 番目に多いのは、中学生で「子どもから大人まで文化、スポーツ活動など楽しめるまち」、高校

生で「道路、上下水道などの生活環境が整い便利で暮らしやすいまち」となっています。 

 

中学生 問 10 これからの下野市が、どのようなまちになってほしいと思うか（３つまで

回答）                                       

全体で最も多いのは「水や緑の豊かな自然を守り、環境にやさしいまち」で 56.4%、次いで「交通事

故・犯罪・公害・災害のない安全・安心なまち」51.4%、「子どもから大人まで文化、スポーツ活動など

楽しめるまち」34.7%となっています。 

 「その他」は「買いものが便利なまち」、「遊べる施設がもう少し多いまち」など。 
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  合
計 

水
や
緑
の
豊
か
な
自
然
を
守
り
、
環

境
に
や
さ
し
い
ま
ち 

道
路
、
上
下
水
道
な
ど
の
生
活
環
境

が
整
い
便
利
で
暮
ら
し
や
す
い
ま
ち 

交
通
事
故
・
犯
罪
・
公
害
・
災
害
の

な
い
安
全
・
安
心
な
ま
ち 

子
ど
も
や
高
齢
者
、
障
が
い
者
な
ど

に
や
さ
し
い
福
祉
の
ま
ち 

市
民
の
健
康
増
進
を
図
る
健
康
の
ま

ち 学
習
す
る
た
め
の
環
境
が
整
っ
た
教

育
の
進
ん
だ
ま
ち 

子
ど
も
か
ら
大
人
ま
で
文
化
、
ス
ポ

ー
ツ
活
動
な
ど
楽
し
め
る
ま
ち 

農
業
、
商
業
、
工
業
が
盛
ん
な
ま
ち 

文
化
財
や
芸
術
文
化
を
大
事
に
す
る

歴
史
と
文
化
の
ま
ち 

地
域
で
の
助
け
合
い
や
人
々
の
つ
な

が
り
を
大
切
に
す
る
ま
ち 

海
外
と
の
交
流
が
盛
ん
な
国
際
交
流

の
ま
ち 

観
光
客
な
ど
の
訪
れ
る
魅
力
あ
る
観

光
の
ま
ち 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

中学校 
全体 

580  327  87  298  114  16  81  201  58  47  89  73  119  15  28  8  

100.0 % 56.4 % 15.0 % 51.4 % 19.7 % 2.8 % 14.0 % 34.7 % 10.0 % 8.1 % 15.3 % 12.6 % 20.5 % 2.6 % 4.8 % 1.4 % 
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高校生 問 10 これからの下野市が、どのようなまちになってほしいと思うか（３つまで

回答）                                       

全体で最も多いのは「水や緑の豊かな自然を守り、環境にやさしいまち」で 43.6%、次いで「交通事

故・犯罪・公害・災害のない安全・安心なまち」34.8%、「道路、上下水道などの生活環境が整い便利で

暮らしやすいまち」22.3%となっています。 

 「その他」は記述なし。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】 
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合
計 

水
や
緑
の
豊
か
な
自
然
を
守
り
、

環
境
に
や
さ
し
い
ま
ち 

道
路
、
上
下
水
道
な
ど
の
生
活
環

境
が
整
い
便
利
で
暮
ら
し
や
す
い

ま
ち 

交
通
事
故
・
犯
罪
・
公
害
・
災
害

の
な
い
安
全
・
安
心
な
ま
ち 

子
ど
も
や
高
齢
者
、
障
が
い
者
な

ど
に
や
さ
し
い
福
祉
の
ま
ち 

市
民
の
健
康
増
進
を
図
る
健
康
の

ま
ち 

学
習
す
る
た
め
の
環
境
が
整
っ
た

教
育
の
進
ん
だ
ま
ち 

子
ど
も
か
ら
大
人
ま
で
文
化
、
ス

ポ
ー
ツ
活
動
な
ど
楽
し
め
る
ま
ち 

農
業
、
商
業
、
工
業
が
盛
ん
な
ま

ち 文
化
財
や
芸
術
文
化
を
大
事
に
す

る
歴
史
と
文
化
の
ま
ち 

地
域
で
の
助
け
合
い
や
人
々
の
つ

な
が
り
を
大
切
に
す
る
ま
ち 

海
外
と
の
交
流
が
盛
ん
な
国
際
交

流
の
ま
ち 

観
光
客
な
ど
の
訪
れ
る
魅
力
あ
る

観
光
の
ま
ち 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

高校生 
全体 

408 178 91 142 62 11 61 77 43 37 55 27 55 2 58 10 

100.0% 43.6% 22.3% 34.8% 15.2% 2.7% 15.0% 18.9% 10.5% 9.1% 13.5% 6.6% 13.5% 0.5% 14.2% 2.5% 

下野市内
中学校 
出身 

62  29  16  24  8  3  9  18  3  5  8  5  9  1  6  1  

100.0% 46.8% 25.8% 38.7% 12.9% 4.8% 14.5% 29.0% 4.8% 8.1% 12.9% 8.1% 14.5% 1.6% 9.7% 1.6% 

下野市外
中学校 
出身 

338 147 73 116 54 8 52 58 39 32 46 21 44 1 51 7 

100.0% 43.5% 21.6% 34.3% 16.0% 2.4% 15.4% 17.2% 11.5% 9.5% 13.6% 6.2% 13.0% 0.3% 15.1% 2.1% 

出身中学
校無回答 

8 2 2 2 0 0 0 1 1 0 1 1 2 0 1 2 

100.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5% 25.0% 0.0% 12.5% 25.0% 
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◆ 下野市長になったらしたいこと 

 

中学生・高校生 問 11 あなたが下野市長だったらやってみたいこと（自由記入）                       

 

◆中学生 

分 類 件数 意 見 概 要 

生 活 基 盤 33 件 ・犯罪の無いまちにする、地域の方々に呼びかけや、夜間パトロールの協

力を依頼する。防犯カメラを設置する。 

・通学路を安全にする。アサヒビール側、アンダー前の道にカーブミラー

をつける。 

・ゴミをなくす。ゴミを捨てたら罰金とする。          等 

都 市 基 盤 105 件 ・自然を大切にする。木や花を増やす。公園を増やす。 

・下野市の川をホタルが来るような川にする。 

・道路の壊れたタイルやガタガタの場所をなおす。 

・自転車専用道を整備する。 

・道路に街灯を増やす。 

・公衆トイレを増やす。公園のトイレをきれいにする。 

・バスの本数を増やす。無料バスをつくる。 

・お茶やジュースの出る水道をつくる。             等 

福祉・保険・医療 25 件 ・高齢者とふれあう。高齢者や障害者に優しいまちにする。 

・自治医大があるので、医療サービスをもっと充実させて、子育てのしや

すい町にする。 

・寄付金を集めるなどバリアフリーを充実させる。 

・このごろの子どもは、骨が弱くなっていると聞いたので、毎日、市で朝

の体操をさせる（ラジオ体操で、１日１回やると１ポイントもらえる） 

                               等 

教 育 ・ 文 化 212 件 ・プール、テニスコート、グラウンド、サッカー場、野球場、スタジアム

等、運動施設をつくる。 

・スポーツ大会、マラソン大会を行う。 

・大きなホールをつくる。 

・はねつきやけん玉等、誰でも参加して楽しめるイベントを増やす。 

・ウォークラリーなどをして、歴史について興味を持ってもらう。下野市

の歴史をもっと知れる［下野博物館］をつくる。 

・学校にクーラーをつけるなど改修する。 

・地域と交流するイベントを行う。 

・交換留学など海外交流を行う。 

・祭りを行う。エコライフまつりを大きくする。        等 

産 業 81 件 ・自然を活用したテーマパークをつくる。アミューズメントパーク、遊園

地、ゲームセンターをつくる。 

・スーパーやデパート、コンビニやショッピングモールをつくる。 

・カンピくんのアンテナショップをつくる。 

・観光客を増やす。観光施設をつくる。名所や良いところをＰＲする。 

・下野市ならではの美味しい食べ物をつくる。 

・農業をもっと盛んにする。                 等 
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分 類 件数 意 見 概 要 

市 民 協 働 29 件 ・ゴミ拾いや草むしり、清掃等のボランティア活動を行う。 

・あいさつ運動を行う。 

・市民と植物を植え、祭りに参加する等、市民と直接交流する。 

                              等 

行 政 7 件 ・周囲にあまりいい高校がなく、学区内のいい高校を増やしたいので、宇

都宮市と合併したい。 

・税金を下げる。 

・悩みや、市内で起こっていることについて市民の話を直接聞く。等 

そ の 他 43 件 ・下野タワー等、シンボルをつくる。 

・海が無いことを逆にアピールする。 

・みんなが楽しく暮らせるようにする。楽しい施設をたくさんつくる。 

・プロ野球チームをつくる。 

・動物園・水族館をつくる。 

・イチゴのアイドルを募集する。 

・今までののほほんといた感じを残したい。 

・人が集まる場所をつくる。 

・知名度を上げる、誇れるものをつくる。 

・わからない。                       等 

計 535 件 
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◆高校生 

分 類 件数 意 見 概 要 

生 活 基 盤 6 件 ・ゴミ拾い、クリーン活動を行う。 

・自転車の走る所、車の走る所の道を区別できるゾーンがあった方が、交

通事故が減るのではないか。                  等 

都 市 基 盤 29 件 ・自然を守り、緑を増やす。公園を増やす。 

・バスや電車の本数を増やす。 

・農道や整備されていない道を整備する。 

・まちや市役所をきれいにする。                 等 

福祉・保険・医療 3 件 ・高齢者とふれあう。 

・保育園の先生体験を行う。 

・高齢者や障害のもつ人々が住みやすい環境をつくる。       等 

教 育 ・ 文 化 36 件 ・地区対抗の運動会、スポーツ大会を行う。 

・アーティストや吹奏楽団が訪れるようなホールをつくる。 

・国際交流で外国人とふれあう。 

・小中学校で交流する。 

・祭りを行う。 

・学校にエアコンをつけるなど設備を充実させる。         等 

産 業 37 件 ・駅前の店を増やす。駅前を活性化する。 

・ショッピングモールをつくる。 

・観光地にして観光客を増やす。 

・道の駅を大きくする。 

・商店街を活性化させるために、営業していない店は、移動してもらう。 

・田んぼにちょっとしたお店があると良い。 

・コンビニを増やす。                     等 

市 民 協 働 7 件 ・高校生がお祭りを手伝う。 

・地域の人たちが冷たい感じがするので、もっと活気があふれ、いつもあ

いさつや笑顔が絶えないような人々とのつながりを大切にした、温かい

町にしたい。地域行事を増やし、他の地域の人とも関わりを持たせて、

顔見知りをふやしたい。 

・ボランティア活動や交流などにもっと市民が参加しやすいような環境を

つくり、地域の中での交流を増やしたい。           等 

行 政 4 件 ・自分の給料や市役所等の設備費用を削減して、市をよりよくするため教

育、福祉、道路等の予算にする。 

・借金を返済する。                      等 

そ の 他 19 件 ・下野市といえばこれと言えるようなシンボルをつくる。 

・下野市にしかないものをつくる。 

・市をアピールする。 

・住みやすく、明るい市にする。 

・わからない。                        等 

計 141 件 
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（５）下野市への居住意向 

◆ 下野市への居住意向 

・全体として、高校生よりも中学生の方が、「住みたい」、「できれば住みたい」の回答が多く、下野

市への居住意向が強くなっています。 

 

中学生 問 12 将来、下野市に住みたいと思うか                    

全体で最も多いのは「できれば住みたい」で 45.7％、次いで

「住みたい」26.2％、「できれば住みたくない」18.3％となって

います。 

 

 

 

 

 

  合計 住みたい できれば住
みたい 

できれば住
みたくない 

住みたくな
い 

無回答 

中学生全体 
580  152  265  106  32  25  

100.0 % 26.2 % 45.7 % 18.3 % 5.5 % 4.3 % 

 

 

高校生 問 12 将来、下野市に住みたいと思うか                    

全体で最も多いのは「できれば住みたくない」で 44.1％、次

いで「住みたくない」22.3％、「できれば住みたい」20.6％とな

っています。 

出身中学校別にみると、下野市内中学校出身では「できれば住

みたい」が 45.2％と最も多くなっています。 

 

 

 

  

 

合計 住みたい できれば
住みたい 

できれば
住みたく
ない 

住みたく
ない 

無回答 

高校生全体 
408  28  84  180  91  25  

100.0% 6.9% 20.6% 44.1% 22.3% 6.1% 

下野市内中学校出身 
62  7  28  23  3  1  

100.0% 11.3% 45.2% 37.1% 4.8% 1.6% 

下野市外中学校出身 
338  20  56  154  86  22  

100.0% 5.9% 16.6% 45.6% 25.4% 6.5% 

出身中学校無回答 
8  1  0  3  2  2  

100.0% 12.5% 0.0% 37.5% 25.0% 25.0% 

  

【全体】 
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◆ 居住意向がある場合、その理由 

・中学生・高校生ともに、最も多いのは「下野市は暮らしやすいから」、次いで「下野市とその周辺

に住み慣れているから」となりなっています。 

・中学生は 3 番目に多い回答が「下野市に家族または友人が住んでいるから」となりましたが、高

校生では「下野市が好きだから」となっています。 

 

 

中学生 問 13 「住みたい」「できれば住みたい」を選んだ理由                    

全体で最も多いのは「下野市は暮らしやすいから」で 50.4％、次いで「下野市とその周辺に住み慣れ

ているから」42.4％、「下野市に家族または友人が住んでいるから」36.7％となっています。 

「その他」は、「家族がいる、ふるさとだから」、「自然災害が少ない、津波が来ない」、「慣れたところ

が良い」など。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  合計 下野市が
好きだか
ら 

下野市は
暮らしや
すいから 

下野市や
近くで働
きたいか
ら 

下野市の
ために何
かしたい
から 

下野市と
その周辺
に住み慣
れている
から 

下野市に
家族また
は友人が
住んでい
るから 

その他 

中学生全体 
417  109  210  17  17  177  153  11  

100.0 % 26.1 % 50.4 % 4.1 % 4.1 % 42.4 % 36.7 % 2.6 % 
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高校生 問 13 「住みたい」「できれば住みたい」を選んだ理由                    

全体で最も多いのは「下野市は暮らしやすいから」で 50.9％、次いで「下野市とその周辺に住み慣れ

ているから」25.0％、「下野市が好きだから」21.4％となっています。 

「その他」は、「空気がきれい」、「治安が良い」、「ファミリーレストランが多い」など。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  合計 下野市が
好きだか
ら 

下野市は
暮らしや
すいから 

下野市や
近くで働
きたいか
ら 

下野市の
ために何
かしたい
から 

下野市と
その周辺
に住み慣
れている
から 

下野市に
家族また
は友人が
住んでい
るから 

その他 無回答 

高校生全体 
112  24  57  9  4  28  16  5  1  

100.0% 21.4% 50.9% 8.0% 3.6% 25.0% 14.3% 4.5% 0.9% 

下野市内中
学校出身 

35  7  18  2  1  17  7  0  0  

100.0% 11.3% 29.0% 3.2% 1.6% 27.4% 11.3% 0.0% 0.0% 

下野市外中
学校出身 

76  17  39  7  3  11  8  5  1  

100.0% 22.4% 51.3% 9.2% 3.9% 14.5% 10.5% 6.6% 1.3% 

出身中学校
無回答 

1  0  0  0  0  0  1  0  0  

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 

  

【全体】 
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◆ 居住意向がない場合、その理由 

・中学生・高校生ともに最も多いのは「下野市以外の生活にあこがれているから」となっています。 

・中学生では 32.6％だった「親元を離れて自立したいから」は高校生では 19.9％と減少し、中学生

では 8.7％だった「下野市は暮らしにくいから」は高校生で 20.3％と増加しました。 

 

 

中学生 問 1４ 「できれば住みたくない」「住みたくない」を選んだ理由                    

全体で最も多いのは「下野市以外の生活にあこがれているから」で 53.6％、次いで「親元を離れて自

立したいから」32.6％、「下野市やその近郊に働く場所がないから」22.5％となっています。 

  「その他」は、「将来の夢のために東京の近くや下野ではないところに住みたい」、「都会に憧れがあ

る」、「新しい生活がしてみたい」、「買い物を出来る場所がない」、「下野市を離れないと、下野市がいい

か悪いか分からない」など。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  合計 下野市が嫌
いだから 

下野市は暮
らしにくい
から 

下野市やそ
の近郊に働
く場所がな
いから 

下野市以外
の生活にあ
こがれてい
るから 

親元を離れ
て自立した
いから 

その他 

中学生全体 
138  8  12  31  74  45  28  

100.0 % 5.8 % 8.7 % 22.5 % 53.6 % 32.6 % 20.3 % 
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中学生 どうすれば（どうなれば）住みたいと思うか。                 

 

分 類 件数 意 見 概 要 

生 活 基 盤 4 件 ・信号無視の車や、夜に騒ぐ若者がいなくなり、安心で安全な町になれば 

                               等 

都 市 基 盤 19 件 ・交通の便がよくて、日常生活において不便を感じない町になれば 

・都会やお店に近いところに住むことができれば 

・環境にやさしく、もっと自然が豊かになれば 

・お茶やジュースがでる水道があれば              等 

福祉・保険・医療 1 件 ・医療が良くなれば                      等 

教 育 ・ 文 化 9 件 ・プールやテニスコートなどスポーツ環境が充実すれば 

・もっと国際交流が発達すれば 

・祭りを行う 

・職場体験で職場の良さを知ってもらう             等 

産 業 68 件 ・スーパーやコンビニ、ショッピングモールやデパートなどが増え、買い

物が便利になれば 

・スポーツショップ、ブランドショップ、かわいいお店やゲームセンター

ができれば 

・大きな会社が出来て働く場所が増えれば 

・自分の働きたい職業の施設ができたら 

・自然は残しつつ商業・工業が盛んになると良い 

市 民 協 働 2 件 ・人々が皆おもいやりをもてば 

・明るく、やさしく、あたたかいまちになれば 

そ の 他 42 件 ・ＮＹや東京のようになったら住みたいと思うが、下野市は自然があふれ

る豊かな町でいてほしい 

・他の地域に住んでみたいのであって、下野市に住みたくないわけではな

い 

・いなからしくなくなり、都市化して人が増えれば 

・もっとＰＲされて有名になれば 

・サッカーや吹奏楽が強くなれば 

・みんなが幸せで楽しくなれば                 等 

計 145 件 
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高校生 問 1４ 「できれば住みたくない」「住みたくない」を選んだ理由                    

全体で最も多いのは「下野市以外の生活にあこがれているから」で 40.2％、次いで「下野市は暮らし

にくいから」20.3％、「親元を離れて自立したいから」19.9％となっています。 

  「その他」は、「現在住んでいる地元が好きだから」、「下野市のことを知らない」、「店が少ない」、「ま

ちが静か過ぎる」、「交通網が不便」など。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  合計 下野市が
嫌いだか
ら 

下野市は
暮らしに
くいから 

下野市や
その近郊
に働く場
所がない
から 

下野市以
外の生活
にあこが
れている
から 

親元を離
れて自立
したいか
ら 

その他 無回答 

高校生全体 
271  4  55  47  109  54  52  3  

100.0% 1.5% 20.3% 17.3% 40.2% 19.9% 19.2% 1.1% 

下野市内中
学校出身 

26  1  4  6  14  8  1  0  

100.0% 1.6% 6.5% 9.7% 22.6% 12.9% 1.6% 0.0% 

下野市外中
学校出身 

240  2  51  40  94  45  49  3  

100.0% 0.8% 21.3% 16.7% 39.2% 18.8% 20.4% 1.3% 

出身中学校
無回答 

5  1  0  1  1  1  2  0  

100.0% 20.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 40.0% 0.0% 

  

【全体】 
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高校生 どうすれば（どうなれば）住みたいと思うか。                 

 

分 類 件数 意 見 概 要 

生 活 基 盤 3 件 ・犯罪がなくなれば 

・生活環境が整えば                      等 

都 市 基 盤 21 件 ・電車やバスなど交通が便利になれば 

・新幹線が通れば 

・もっと都会になれば 

・もっときれいなまちになれば 

・もっと自然が豊かになれば                  等 

福祉・保険・医療 1 件 ・子どもを育てやすい環境があれば                

教 育 ・ 文 化 7 件 ・レベルの高い大学、会社、研究機関があれば 

・国際交流が盛んになれば 

・文化を大切にするまちになれば                等 

産 業 76 件 ・スーパーやコンビニ、ショッピングモール、アパレルショップ、本屋が

出来て買い物が便利になれば 

・働く場所が増えれば 

・都会のように活性化してにぎやかになれば           等 

市 民 協 働 3 件 ・もっと地域活動が活発で交流が深くなれば           等 

行 政 1 件 ・近所の道路が狭くなっており役所に電話したが、対応が遅く、おどろい

ている 

そ の 他 62 件 ・有名なものがたくさんあれば 

・遊び場があると良い 

・もっと便利になれば 

・下野市に住みたくないのではなく、都会に行きたい 

・現在住んでいるところがよい 

・下野市のことをもっと知れば住みたくなるかもしれない 

・わからない                         等 

計 174 件 

 

  


